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ВСТУП 

В сучасних умовах соціально-орієнтованої ринкової економіки все 

більшого значення в діяльності підприємств різних форм власності набуває 

побудова дієвої системи мотивації персоналу а також вдосконалення 

соціально-трудових відносин, що сприятиме досягненню підприємством 

високих результатів своєї діяльності. Все це обумовлює необхідність 

формування механізму соціально-економічної мотивації персоналу 

підприємства, що допоможе досягнути цілей діяльності підприємства.  

Для ефективного управління персоналом підприємства необхідно 

розуміння потреб, які є у працівників та зрозуміти, що є для нього дієвою 

мотивацією. Тільки, розуміючи те, що рухає персоналом підприємства, що 

спонукає його до трудової діяльності, які мотиви лежать в основі його 

діяльності, можна спробувати розробити ефективний механізм соціально-

економічної мотивації та методи управління ним. Для цього необхідно знати, 

як виникають або викликаються ті чи інші мотиви, якими способами мотиви 

можуть бути приведені в дію та як відбувається процес мотивації працівників.  

Мотивація персоналу займає одне з найважливіших місць в системі 

управління персоналом сучасного підприємства, оскільки вона виступає 

безпосередньою причиною виконання виробничих завдань персоналом 

підприємства. Суть мотивації персоналу в сучасній системі управління 

полягає в пізнанні та реалізації шляхів реалізації власних інтересів 

працівників та надання можливості з боку підприємства можливості їх 

досягнення в процесі досягнення цілей підприємства.   

Ті чинники, які сьогодні мотивують конкретну особистість до праці, 

завтра можуть бути не ефективними для цієї особистості. Ніхто достовірно 

не може дати відповідь на питання, як детально діє механізм мотивації, яку 

дію виконує мотиваційний фактор, коли він спрацює і чому. Керівництво 

підприємства має самостійно обрати яким чином мотивувати кожного 

працівника  работника для достижения целей организации. Якщо цей вибір 

зроблено вдало, те керівник отримує можливість координувати зусилля 
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працівників та спільно реалізовувати потенційні можливості колективу на 

досягнення цілей та процвітання підприємства.  

Проблема мотивації працівників підприємства цікавило не одне 

покоління як зарубіжних так і вітчизняних науковців. Однак, існуючі 

мотиваційні теорії не дають відповіді на всі питання, що стосуються 

механізму мотивації працівників підприємства та методів, що при цьому 

використовуються.  

Питання формування мотиваційного механізму соціально-економічної 

мотивації та його окремі елементи висвітлено в працях науковців серед яких: 

Адамс Б [2], Армстронга [5], Балабанова Н [8], Волгін Н [17],  Грибін Ю [20], 

Дикань В [24], Каган М [35], Лугай Л [52], Назарова Г [60], Петрова І. [65],  

Подоровская М [66], Решетов В [68], Рогожин М [69], Семикіна М [72], 

Толстікова О. [78], Уткін Е [83], Ушенко Н [84], Федченко А [85], Харченко В 

[87],  Шершня С [88], Еренберг Р [90], Юдін П [92], Яковлев Р [94] та ін. 

На сьогоднішній день велика кількість завдань теоретико-мотодичного 

забезпечення формування механізму соціально-економічної мотивації та його 

практичного застосування як можливості покращення ефективності 

діяльності підприємства  ще не достатньо дослідженні. Не досліджено 

методичні аспекти  розвитку механізму соціально-економічної мотивації 

працівників підприємства як основи поведінки персоналу. Саме це 

обумовило вибір теми дослідження.  

Мета і завдання дослідження. Метою дипломної роботи є 

дослідження теоретичних положень та вивчення науково-методичного 

забезпечення який використовується при формуванні механізму соціально-

економічної мотивації персоналу підприємства Відповідно до завдань 

дослідження нами поставлено та вирішено такі завдання: 

з’ясувати, як серед науковців та управлінців-практиків відбувається 

формування категоріального апарату, який стосується мотивації працівників; 

обґрунтувати механізм соціально-економічної мотивації; 
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дослідити вплив мотиваційних теорій на формування та практичне 

використання соціально-економічного механізму мотивації працівників 

підприємства; 

провести характеристику механізму та методів соціально-економічної 

мотивації персоналу;  

здійснити загальну характеристику діяльності Заслучненської 

об’єднаної територіальної громади та систему управління персоналом, яка на 

ній використовується;  

провести аналіз структури персоналу Заслучненської об’єднаної 

територіальної громади вивчено її вплив на мотивацію персоналу;  

визначити основні напрями та досліджено систему мотивації персоналу 

Заслучненської об’єднаної територіальної громади;  

вивчити зарубіжний досвід щодо мотивації персоналу та можливості 

його адаптації до сучасних умов господарювання вітчизняних підприємств;  

обґрунтувати доцільність використання соціально-психологічних 

методів для вдосконалення механізму соціально-економічної мотивації 

персоналу досліджуваного підприємства. 

Об’єктом дослідження є процес мотивації персоналу Заслучненської 

об’єднаної територіальної громади. 

Предмет дослідження складають теоретико-методологічні та 

прикладні аспекти, основні принципи та методи формування механізму 

соціально-економічної мотивації персоналу.  

Методи дослідження. У процесі проведення дипломної роботи 

використано наступні методи дослідження: порівняння, теоретичного 

узагальнення та систематизації, організаційно-порівняльний, метод 

анкетування, метод опитування, емпіричного дослідження, економіко-

статистичні, економіко-математичні, аналітичний, графічний, групування, 

факторного аналізу. 

Обсяг і структура роботи. Дипломна робота складається зі вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. 



 86 

ВИСНОВКИ 

В результаті проведеного дослідження можна дійти наступних 

висновків.  

Категоріальний апарат щодо мотивації праці та мотиваційного 

механізму досліджений не в повній мірі. Серед науковців не склалась єдина 

думка щодо трактування та суті даних категорій. Однак не розуміння цих 

категорій керівниками та спеціалістами сфери управління персоналом не 

дасть можливість розробки дієвого механізму соціально-економічної 

мотивації персоналу. Сьогодні залишається актуальними питання розробки 

дієвих шляхів вдосконалення дії мотиваційного механізму, а також пошук 

нових можливостей забезпечення ефективної мотивації праці працівників для 

досягнення кращої працездатності та продуктивності праці. 

Основні відмінності між змістовими та процесуальними теоріями 

мотивації які полягають в наступному: на відмінну від змістових теорій 

мотивації процесуальні не заперечують впливу потреб але стверджують, що 

мотивація людини до праці залежить від сприйняття та очікувань. Працівник 

який усвідомив завдання які перед ним поставлено та знаючи розмір 

винагороди за його виконання, співставляє  це з існуючими у нього 

потребами та обирає бажаний для нього тип поведінки.  

Застосування будь-якого з методів мотивації окремо чи певного їх 

поєднання в залежності від виробничих ситуацій залежить від конкретних 

умов в яких працює підприємство. В залежності від ситуації яка виникає на 

підприємстві  та взаємодії підлеглих з керівництвом формується мотиваційна 

стратегія  яка допомагає більш дієво управляти персоналом підприємства. 

Керівництво підприємства має уважно підійти до розробки  мотиваційного 

механізму який має забезпечити дієву мотивацію працівників та допоможе не 

тільки поліпшити взаємодію між керівництвом та підлеглими а також 

досягти кращих результатів діяльності підприємства в цілому. 

Варто зазначити, що Заслучненська об’єднання територіальна громада 

має достатню кількість приміщень для розміщення державних органів, 
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установ, що здійснюють повноваження щодо правоохоронної діяльності, 

реєстрації актів цілісного стану та майнових прав, пенсійного забезпечення, 

соціального захисту, пожежної безпеки, казначейського обслуговування та 

приміщень для розміщення органів місцевого самоврядування. 

Заслучненська об’єднання територіальна громада має доволі потужний 

потенціал як людський так і ресурсний, який сприятиме досягненню високих 

результатів фінансово-господарської діяльності громади. Це в свою чергу 

допоможе розробити дієвий механізм соціально-економічної мотивації 

персоналу. 

Проведений аналіз структури персоналу Заслучненської об’єднаної 

територіальної громади дає підстави стверджувати, що керівництву громади 

необхідно вжити ряд заходів для покращення якісного складу персоналу. 

Розробити дієвий мотиваційний механізм персоналу, який допоможе не 

тільки зберегти існуючий персонал але й розвивати його якісні 

характеристики. Всі ці заходи допоможуть досягти необхідних соціально-

економічних результатів діяльності Заслучненської об’єднаної 

територіальної громади. 

Для вирішення проблем, які існують в системі управління персоналом 

Заслучненської об’єднаної територіальної громади можуть бути вирішення за 

допомогою формування дієвого механізму соціально-економічної мотивації. 

Основні слабкі місця існуючого механізму мотивації працівників 

Заслучненської об’єднаної територіальної громади полягають в тому що при 

врахуванні розміру окладу та преміального фонду не приділяється належна 

увага додатково відпрацьованому часу, що значно понижує зацікавленість в 

підвищенні продуктивності праці. 

Практики мотивації персоналу є універсальними. Вони успішно 

застосовуються в діяльності організацій по всьому світів залежності від 

методів, які можуть бути застосовані в окремих географічних умовах, тобто 

методів, які відносяться, наприклад до американської чи японської моделі 

управління. Управління персоналом та його мотивація являється складним 
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соціальним процесам, і розгляд його в світлі окремих компонентів 

перераховані вище. 

Для вдосконалення соціально-психологічних методів мотивації 

персоналу Заслучненської об’єднаної територіальної громади необхідно 

підтримка сприятливого психологічного мікроклімату в колективі на основі 

розвитку системи управління конфліктами на підприємстві.  

Запровадження запропонованих заходів в поєднані з удосконаленням 

існуючих методів управління дозволить підвищити зацікавленість 

працівників в результатах своєї праці і ефективності всієї системи управління 

персоналом. 
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